



NUESTROS VOLUNTARIOS VUELVEN

Como un oleaje de paz y de alegría van llegando a España, y derramándose luego en campos y en hogares, los que hacen ahora precisamente un año salieron para lejanos países, en donde les aguardaban el frío y la distancia, la muerte, el heroísmo y la victoria. Son estas camaradas que ahora regresan los voluntarios de nuestra División Azul, los que han estado combatiendo durante este año inabarcable contra el comunismo, y lo que es mucho más grave, contra esa nostalgia de España y del hogar que se apodera con más violencia de los corazones fuertes, quizá porque así se hace más costoso el triunfo y más entrañable el botín de la victoria.

Lo cierto es que estos camaradas han llegado a España siguiendo las expediciones de la División Azul, que ya se suceden sin tardanza, y van llenando de cánticos de esperanza las fábricas y los talleres, las Universidades y los campos. Toda España resuena en estos momentos entre himnos de victoria y de bienvenida, que aguardan ya como fruto de promesa madura el día en que se derrame la victoria y la paz por todos los ámbitos de Europa y se pueblen de ensueños y canciones tantos hogares como hoy yacen fríos y llenos de soledad. Lo que han hecho en Rusia nuestros camaradas es cosa bien sabida; lo que tienen que hacer en España se deja también adivinar sin mucho esfuerzo. Grandes fueron los percances, y por eso es grande la gloria que les han infundido. Camaradas de la División Azul, que os aguardan en la paz tanta suerte, tanto orgullo y tanto entusiasmo como os dió en las estepas rusas!

Las tropas alemanas alcanzan el Don

Importantes contingentes soviéticos aniquilados CONVOY ENEMIGO ATACADO ENTRE EL CABO NORTE Y LAS ISLAS DE SPITZBERG

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Al SO. de Sebastopol han sido aniquilados o hechos prisioneros, después de una tenaz resistencia, los últimos grupos enemigos. Así ha terminado la batalla de Sebastopol. Ulteriormente se facilitarán las cifras de prisioneros y botín.

En la zona de Rostov, aviones de caza del arma aérea croata han hundido una lancha rápida enemiga y causado graves averías a otra embarcación. Después de roto el frente soviético entre Jarkov y Kursk, las vanguardias alemanas y aliadas han alcanzado el Don en un amplio frente. Desesperados contraataques de las formaciones blindadas soviéticas han sido rechazados con las mayores pérdidas para el enemigo. Importantes formaciones de aviones de combate y de destrucción han apoyado el avance de las divisiones alemanas y aliadas y han infligido al enemigo numerosas bajas y grandes pérdidas de material. Han sido derribados 51 aviones soviéticos en combates aéreos.

También en el sector de Rív ha sido llevada más adelante la ofensiva, teniendo que vencer tenaz resistencia enemiga hecha en poderosas posiciones de campaña y en terreno minado y de difícil acceso. Durante la jornada se han dirigido ataques aéreos contra campamentos de tropas enemigas y contra columnas de refuerzo de la región del lago Ilmen, y durante la noche ha sido intensamente hostilizado el tráfico de los ferrocarriles y de las bases de avituallamiento situadas al Oeste de Moscú. La artillería del Ejército combatió importantes instalaciones industriales de guerra en San Petersburgo.

El convoy enemigo en ruta entre el Cabo Norte y las islas de Spitzberg también ha sido atacado ayer por los submarinos y aviones alemanos. Los aparatos de combate destruyeron cuatro mercantes, con un desplazamiento total de 24.000 toneladas y averiaron otros 11 buques. De estos últimos fueron posteriormente hundidos por los submarinos un transportador norteamericano de 7.000 toneladas, con carga de carros blindados, y otro buque, de 5.000 toneladas.

En Egipto han sido rechazados contra-

ataques enemigos en el sistema de fortificación próximo a la posición de El Alamein. El enemigo ha perdido en combate aéreo 10 aparatos.

En el Canal de Suez ha sido bombardeada la base aérea de El Kantara.

En el curso de ataques aéreos contra la isla de Malta han sido derribados 10 aparatos británicos.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En la jornada de ayer, los combates en la región de El Alamein adquirieron un carácter en extremo violento, en la parte Sur este; los contraataques reiterados del enemigo fueron rechazados y varios carros norteamericanos quedaron destruidos. La aviación del Eje, que intervino infatigablemente, derribó 14 aviones británicos.

El aeropuerto «El Kantara»—Canal de Suez—fue atacado por una de nuestras formaciones aéreas. La aviación británica perdió 14 aparatos. Objetivos atacados en el curso de operaciones nocturnas, también fueron alcanzados. Tres de nuestros aviones no han regresado a su base, pero se han salvado algunos miembros de las tripulaciones.

En el Mediterráneo oriental, un buque mercante enemigo, de 5.000 toneladas, fue alcanzado y gravemente averiado por un avión torpedero italiano.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

El Cairo, 5.—Comunicado británico de guerra en el Oriente Medio correspondiente a la jornada del domingo:

«Nuestras fuerzas terrestres y aéreas han prosiguido sus ataques contra el enemigo durante el día de ayer en la región de El Alamein. Las fuerzas blindadas adversarias fueron obligadas a repliegarse en la zona situada al Sur de El Alamein y muchos de sus carros de combate quedaron inutilizados. Nuestra aviación desplegó su máximo esfuerzo contra el enemigo; los campos de aterrizaje de la región de El Daba fueron copiosamente bombardeados y ametrallados. Nuestros cazas han derribado cinco «Messerschmitt 109», tres Junkers 87 y un «Macchi 202». Durante la noche pasada, nuestros bombarderos medios y pesados han atacado un transporte motorizado enemigo en la proximidad de El Daba, así como los objetivos de Ben-

gasi. En la misma noche y durante los ataques del adversario a la región del Canal y de Alejandría, nuestros cazas derribaron cinco bombarderos enemigos.—Efe.

Londres, 5.—Comunicado de los ministros del Aire y Seguridad interior:

«Durante la noche no hubo nada que registrar.»—Efe.

COMUNICADO FINLANDÉS

Helsinki, 5.—En la parte occidental del Istmo de Annus, un ataque nocturno realizado por una compañía con fuerte apoyo de artillería, ha sido rechazado. La formación logró aproximarse ligeramente a nuestras posiciones. En la parte oriental del Istmo de Annus, el enemigo penetró en nuestras posiciones, pero el polotón fué rechazado. Actividad insignificante en el frente oriental. Se han declarado algunos incendios en los bosques. En el curso de combates aéreos sobre la isla de Seis-carí (Golfo de Finlandia), nuestros cazas derribaron dos bombarderos enemigos y averiaron a la altura de la central eléctrica del Svir a un bombardero que operaba en picado. Este aparato resultó incendiado. También fueron incendiadas en el Golfo de Finlandia tres lanchas rápidas enemigas. Las fuerzas aéreas finlandesas no han sufrido pérdidas en estos combates, en los que obtuvieron la victoria.—Efe.

LA OFENSIVA ALEMANA EN EL FRENTE DEL ESTE

Berlín, 5.—La ofensiva en el sector central del frente del Este se ha llevado a cabo, según manifiestan los círculos militares alemanes, venciendo tenaz resistencia del enemigo y en condiciones meteorológicas sumamente desfavorables, a lo que ha de añadirse el mal estado de las carreteras. El adversario ha sufrido, en los contraataques que con éxito negativo realizó, pérdidas muy cuantiosas. Los aviones alemanes de combate y los bombarderos en picado han atacado las posiciones enemigas y las localidades que utilizaban los bolcheviques como acantonamientos, así como caseríos aislados transformados en bloques y equipados con cañones de infantería y ametralladoras, resultando aniquilados siete de éstos. Un ataque por sorpresa de los «stukas» a una posición de preparación de carros blindados enemigos determinó la destrucción de cinco de ellos y la dispersión de los demás. Los aviones ligeros de combate han bombardeado desde escasa altura varios grupos motorizados enemigos; treinta vehículos ardió por completo y un centenar quedaron con graves averías.

En el sector Norte del frente oriental, prosiguen los mencionados círculos, las tropas irregulares bolcheviques cercadas en la zona alemana de retaguardia han sido objeto de nuevos ataques que han terminado con pleno éxito para las fuerzas alemanas, que han hecho grandísimo número de bajas a los rojos; en esos combates fué capturada y puesta a buen recaudo buena parte del material enemigo.

En África del Norte, dicen los repetidos círculos militares, ha sido ensanchada, a pesar de muy violentos tempestades de arena, la brecha practicada en el sistema de posiciones de El Alamein. El adversario ha resistido con tenacidad en sus posiciones, dispuestas como verdaderas

fortalezas y reforzadas con obras exteriores de todas clases, después de poner en línea su Artillería y Aviación. También aquí ha intervenido con éxito el Arma aérea alemana y, bombardeándolas en sucesivas oleadas, ha reducido al silencio varias posiciones de Artillería británicas.—Efe.

Berlín, 5.—Nuevamente han demostrado las alas alemanas su superioridad en el frente oriental, hacen resaltar los círculos berlineses; en combate aéreo han sido derribados cincuenta y siete aparatos bolcheviques y tres han sido destruidos por la DCA. A este total de setenta aviones perdidos, los rojos no pueden oponer sino ocho aparatos alemanes que no pudieron regresar a sus bases.—Efe.

SANTIAGUES:

El S. E. U. inicia la campaña de socios protectores. Suscribiendo un boletín de los que te serán enviados, contribuyes a que aquel postulado de nuestra doctrina que dice que no permitiremos que se malogren ningún talento por falta de medios económicos, se convierta en la más óptima de las realizaciones.

LA GUERRA EN EL MAR NEGRO

Entre Sebastopol y Batum

Con la caída de Sebastopol queda sellado el destino de la escuadra rusa del mar Negro. Expusimos en anterior comentario que Sebastopol no sólo supone el dominio aéreo del mar Negro para la potencia conquistadora establecida en aquella avanzada peninsular, más también la incapacidad de la escuadra que se vea obligada a huir de aquella base para distribuirse entre Novorossiisk—ya muy amenazada por los alemanes de Kerch—y Batum; y ello porque estos dos últimos puertos carecen de las instalaciones militares necesarias para garantizar la reparación y el aprovisionamiento de los buques.

Sebastopol ya era inhabitable para una escuadra. La Flota soviética todavía se movía con alguna soltura al Este del eje Norte-Sur del mar Negro, cuyos extremos se apoyan en Sebastopol y en Hosalay, sobre la costa turca el último de ellos. Entre ambos, una distancia de 275 kilómetros. La retirada de la escuadra rusa de Sebastopol tiene consecuencias estratégicas de la mayor importancia, no sólo por

las siguientes unidades: en primer término, el acorazado «Parriskaiá Komuna», gravemente averiado por múltiple de bombas. El «Parriskaiá» no era ninguna maravilla de la ingeniería naval, ni mucho menos estaba preparado para las contingencias de la guerra moderna. Correspondía a un proyecto italiano de 1908, del tipo «dreadnought». Hace algunos años, con ánimo de modernizarlo, la algarra la esloró, le sustituyeron las calderas y la dirección de tiro y, como consecuencia de este remozamiento, redujo su velocidad en cuatro nudos, hecho asombroso en los años de la construcción naval y que califica por sí solo a la técnica soviética. El «Parriskaiá» pertenecía a la flota del Báltico, y en 1930 pasó al Negro, para ejercer una suave presión sobre Turquía.

El portaaviones «Stalin», con capacidad para veintidós aparatos, fué antes, al parecer, un hermoso crucero. Se suspendió su construcción en 1917, y hace pocos años se le habilitó para portaaviones

1939. Andaban 44 nudos. Los demás, muy viejos.

No es posible calcular las pérdidas en submarinos, aunque se presume que sean muchas; porque el Eje ha lanzado al Negro una gran cantidad de lanchas rápidas. La mayoría de los submarinos eran de reciente construcción, amargo sobre proyectos viejos. Los «Dokabrist», por ejemplo, construidos en los astilleros de Leningrado entre 1931 y 1933, correspondían a proyectos de 1916. Los cuatro «Komunisti» fueron adquiridos en los Estados Unidos poco después de la otra guerra europea.

Tampoco es hacedera la estadística de las lanchas torpederas y unidades sutiles perdidas por los rusos. Con lo expuesto basta para advertir que la escuadra del mar Negro ha perdido, aproximadamente, el cincuenta por ciento de sus efectivos, y especialmente las unidades más poderosas—acorazados, portaaviones y cruceros—. Su eficacia combativa ha disminuido considerablemente en un año de guerra; retirada a Novorossiisk o Batum, sus jefes no pueden pensar en utilizarla para una acción de importancia. El poder naval ruso en el mar Negro y la amenaza sobre el Mediterráneo no corresponden ya a la actualidad, sino a la Historia, en donde quedan archivados con el recuerdo de los demás hechos que fueron.

LUIS DE SALAZAR

La cosecha no será buena este año

Si las impresiones de la primavera nos hicieron concebir ilusiones esperanzas, las realidades de la época en que los resultados están ya claros vienen a destruir todas aquellas ilusiones.

La alegría de una abundantísima cosecha tenemos que sustituirla por el ceño fruncido de una esperanza que se aleja. La cosecha no será más que mediana o mala. Puede esperarse mejoría en esta impresión pesimista en cuanto se relaciona con el vino y el aceite, de cuyas cosechas cabe esperar aún; pero en la de cereales y legumbres la realidad es bastante desoladora.

Un periódico tan bien documentado como la revista «Ceres», de Valladolid, dice en su último número textualmente: «Las legumbres tempranas—algarrobas, lentejas y veza—están mal, francamente mal; tenían un mal de origen de mala siembra, y con el buen tiempo parecían alinear; pero bastaron unos días secos y de calor fuerte para que sucumbieran y aunque algo han reaccionado estos días favorables, sin embargo la cosecha es mala, sin alientos. De ello hay datos evidentes en los garbanos y parece ser que los olivares han padecido muy seriamente con estos días ventosos, pues aunque se viene diciendo que la presentación no es mala todavía ni mucho menos, el mal tiempo ha hecho de las suyas en la floración. Y algo parecido pasa con el ríñedo temprano, que estaba en ciernes, y ha malogrado bastantes promesas.»

Estas impresiones de un periódico tan bien orientado como «Ceres» en cuestiones agrícolas son un aviso de realidades que a todos nos importa conocer. Las verdades, aunque sean dolorosas, conviene saberlas. Y la verdad es que estamos en un año de mala cosecha.

Lea usted
EL COMPOSTELANO

Llegan a España más voluntarios de la División Azul

Madrid, Oviedo y Salamanca les dispensaron un cordial recibimiento

Madrid, 5.—Cerca de un millar de camaradas de la División Azul, han llegado esta mañana en dos trenes procedentes de Burgos. Los convoyes hicieron su entrada en agujas, respectivamente, a las ocho y media de la mañana y a las nueve y diez. Esperaban a los expedicionarios en los andenes jerarquías del Movimiento, comisiones militares, mandos, representaciones del Ayuntamiento, Diputación provincial, jefes del Hogar de la División Azul y otras jerarquías.

También se hallaban allí gran número de familiares de los heroicos voluntarios, y un enorme gentío, que acogió la presencia de dichos camaradas con entusiastas saluciones y vítores, y el «Cara al Sol». Parte de los expedicionarios se reintegraron a sus hogares, y los demás se dirigieron al Hogar de la División Azul para continuar mañana el viaje a sus respectivas localidades.—Cifra.

Oviedo, 5.—De nuevo han pasado por las calles de Oviedo los voluntarios asturianos que regresan del frente ruso. El pueblo, su masa, les ha tributado un cariñosísimo y entusiasta recibimiento. En la estación del Norte eran esperados por el gobernador militar, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y una inmensa multitud de público que aclamaba con entusiasmo a los héroes. Los voluntarios, a su paso por la calle de Uria eran aclamados frenéticamente. Frente a la Diputación, les rindió honores una compañía del Regimiento del Pilar.

Por último, en el salón de actos del edificio, las autoridades obsequiaron a los divisionarios con una copa de vino español.

El gobernador militar de la provincia les dirigió una patriótica salutación, a la que contestó el camarada que venía al frente del grupo de voluntarios, para agradecer el homenaje que se le tributaba.

Se cantaron los himnos del Movimiento y se dieron ensoberbecidos y emocionados «Arriba España» y vivas al Caudillo y a la División Azul.—Efe.

Salamanca, 5.—Ha llegado un grupo de voluntarios de la División Azul, que regresa de Rusia, uno de ellos, con dirección al punto de su residencia. Acudieron a recibirlos los gobernadores militar y civil, se-

cretario provincial de FET y de las JONS y otras autoridades y jerarquías de la capital, así como numerosos jefes y oficiales de la guardia. Al entrar el convoy en la estación se cantó el «Cara al Sol» por el numeroso público que allí se había congregado y los voluntarios fueron abrazados por sus familiares y obsequiados por el secretario provincial en nombre de la Jefatura del Movimiento.—Cifra.

Acto de afirmación nacionalsindicalista en Collado-Villalba

Hablaron el camarada Canalda, el coronel Tarduchy y el jefe provincial del Movimiento

Collado-Villalba, 5.—Esta mañana se ha celebrado un acto nacionalsindicalista, organizado por la Jefatura de F. E. T. y de las JONS de Madrid. En el Paseo de los Olmos se había levantado gran número de mástiles, en lo alto de los cuales ondeaban banderas de España y del Movimiento. Servía de fondo al altar una enorme bandera de Falange.

Poco antes de las once, se hallaban concentrados cerca de 2.000 campesinos y afiliados a F. E. T. y de las JONS. Pertenecían a Collado-Villalba y a los pueblos de Guadarrama, Cercedilla, Collado Mediano, Los Molinos, Alpedrete, Rozalzaral, Navacerrada, Torrelodones, San Lorenzo del Escorial, El Escorial, Galapagar, Valdemorillo, Zarzalejo, Santa María de la Alameda, Méblede de Chavela, Collado Menarjejo, Navalagamella, Valdemarejada, Fresnoy de la Villana y del Pardillo.

Poco antes de las once de la mañana llegaron el inspector de Distritos, Mariano Zaera, y los jefes políticos de los Distritos madrileños, así como otras jerarquías provinciales, ex combatientes de la División Azul, miembros de la Vieja Guar-

dia, el secretario nacional de Sanidad, camarada Lafuente; secretario provincial, Puebla Potenciano; delegado provincial de Educación Popular, Federico de Urrutia; delegado provincial de la Vieja Guardia, Joaquín Canalda, y jefe de los Servicios de Radiodifusión, coronel Tarduchy.

Inmediatamente, el jefe provincial pasó revista a los concentrados. Seguidamente, el cura párroco de Collado-Villalba, don José García, celebró el acto del Santo Sacrificio. A la terminación, las jerarquías se trasladaron a una tribuna, ante la que se situaron todos los concentrados. Pronunciaron discursos el camarada de la Vieja Guardia Guijllermo Canalda; el coronel Tarduchy y el jefe provincial del Movimiento.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol» por todos los asistentes. Dió los gritos de ritual el jefe provincial. En medio del mayor entusiasmo, dió fin a la concentración un desfile realizado ante la jerarquías, de las Milicias y del Frente de Juventudes con sus respectivas banderas, guiones y bandadas.—Cifra.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es la única verdad que salvará a España. Todo aquel que se tenga por buen español, en ella debe prestar servicio. Demostración de amor a la Patria y de adhesión al Caudillo o lo que es lo mismo, servicio al ideario falangista es la asistencia al acto de afirmación nacionalsindicalista que el 18 de julio se celebrará en Santiago

favorecer notablemente el avance alemán hacia el Cáucaso, sino por debilitar la posición neutral de Turquía. En otras palabras: Turquía estaba limitada al Sur por los ejércitos británicos del Cercano Oriente y al Norte por la escuadra rusa del mar Negro. La desaparición de una de estas fronteras militares colocó en muy delicada situación al Gobierno de Angora.

«¿Cuál es la composición de esa flota retirada a las bases más orientales del mar Negro? ¿Cómo se ha alterado su fuerza desde el 22 de junio de 1941? Conviene advertir que las bajas o pérdidas en la escuadra rusa del Negro son irreparables, tanto porque el paso por los Dardanelos está vedado para las unidades de refresco, cuanto porque nuevas no pueden construirse desde el momento en que en los primeros meses de la campaña cayeron en poder del Eje los astilleros de Nicolaiev.

La flota rusa del mar Negro revestía cierta importancia. Por lo menos, era absolutamente superior a la de las potencias vecinas. Constaba de un acorazado, un portaaviones, seis cruceros, nueve destructores, siete torpederos, cincuenta submarinos, treinta lanchas torpederas, siete minadores, dos rastreadores, dos planeros, dos buques taller, un tender, un depósito, etcétera.

Desde aquella fecha los rusos perdieron

Perdido en el avance alemán hacia Crimea.

De los seis cruceros, han perdido tres los rusos, entre ellos el «Krasni-Kavkaz» y el «Profintern», ambos muy viejos, como que estaban en astillero cuando estalló la revolución soviética.

Sobreviven cuatro de los nueve destructores. Dos de ellos eran unidades modernísimas, construidas entre 1937 y

EL PRESIDENTE TOJO FELICITA AL DUCE

Roma, 5.—El general Tojo, presidente del Consejo de ministros del Japón, ha dirigido al Duce un telegrama de felicitación por los éxitos de las armas italianas y alemanas en el Mediterráneo y en África del Norte, afirmando el propósito japonés de «seguir adelante hasta la derrota de los anglosajones, mediante una estrecha colaboración de Oriente con Occidente».

El Duce contestó con un mensaje en que agradece los parabienes del general Tojo y expresa la inquebrantable voluntad de Italia de proseguir la lucha, unidos Europa y el Gran Japón, hasta la victoria final.—Efe.

- El día en Santiago de Compostela y en la Región -

El Concorso Hípico

Adelantando los trabajos que vienen realizándose en el Campo de Deportes del S. E. U. para la celebración de las pruebas de este gran festival. El Comité de honor está integrado por: Excmo. Sr. Capitán General de la 8.ª Región. Excmo. y Revmo. Sr. Arzobispo de Santiago. Camarada Inspector del Frente de Juventudes. Excmo. Sr. Gobernador Civil de La Coruña. Camarada Jefe Provincial. Excmo. Sr. Gobernador Militar de La Coruña. Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Santiago. Excmo. Sr. General de la 81 División. Sr. Comandante Militar de la Plaza. Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Santiago. Camarada Jefe Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S. Sr. Coronel del Regimiento de Infantería N.º 71. Sr. Juez de Primera Instancia e Instrucción. D. Emilio Martínez G. Baladrón. Componen el Jurado: Presidente: D. Jesús Varela de Castro, Teniente Coronel de Caballería, Presidente de la Federación Hípica Nacional. Primer Vicepresidente: D. Leandro Santos González, Teniente Coronel de Infantería. Segundo Vicepresidente: D. José Pontijas Fernández, Teniente Coronel de Artillería. Vocales: D. Félix Suevos de la Cruz, Teniente Coronel de Artillería. D. Ricardo Taboada García, Teniente Coronel de Infantería. D. José Álvarez Heródero, Comandante Profesor de Equitación. D. Gonzalo Pérez Díaz, Comandante de Infantería. D. Rafael de Antonio Morales, Comandante de Artillería. D. Francisco García Moreno, Comandante de Artillería. D. Angel Gutiérrez Cabezas, Capitán de Artillería. D. Pelayo Echevarría Bengoa, Capitán de Infantería. D. Francisco Lanza Robles, Capitán de Artillería. D. Juan Cid Blanco, Capitán de Infantería. D. Luciano Díaz-Castroverde y Díaz, Capitán de Infantería. Secretarios: D. Francisco Dans Lósada, Capitán de Estado Mayor. D. Angel Porto Anido. D. Félix Esquete Uero, Capitán de Infantería. D. Julio Mateo Porto, Teniente de Artillería. Cronometradores: D. Manuel López de SAA, Teniente de Infantería. D. Hermógenes Sabugueiro Porto, Teniente de Artillería. D. Leoncio Correa Tenreiro, Teniente de Infantería.

Homenaje al doctor López Sendón

Por un grupo de compañeros fué obsequiado con un acto íntimo en el Hotel Compostela el director del Sanatorio Antituberculoso de La Choupana doctor Manuel López Sendón. Hizo el ofrecimiento, leyendo unas sentidas cuartillas, el doctor Devesa. La fiesta celebróse con motivo del triunfo logrado por el señor Sendón en las últimas oposiciones del Patronato Nacional Antituberculoso.

Nota de la Universidad

Por la Secretaría General de la Universidad y para su entrega a los interesados se envían a la Dirección del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Orense títulos de Bachiller expedidos a favor de los señores don: Juan Corral Lorenzo López, Manuela Moreiro, Atifano Elena, Julio Lage, Hermelinda E. Fernández, Alvaro Pérez, Francisco Hermida, María de la Paz Lorenzo, Serafín Varela, Manuela Blanco, Leopoldo Capón, Luis Nolasco, Manuel Marino, Isabel Santomé, Matilde Sánchez, Edmundo Pérez, María Brizuela Pérez, José Nogueiro, Alvaro Parlo, María del Carmen Domínguez, Javier Quiroga, Felisindo Iglesias, Celina Rodríguez, María Teresa González, Celina Fernández, Antonio Martínez, María Esperanza Gómez, Antonio Durán, Adelaida Seara, Luis Gallego, Domingo M. García, Isidoro Díaz, José Molero, Víctor Armento, Antonio Maceda, José Alonso, Agustín Pérez, Antonio Borrajo, Ramón Herbellá, Ramona Gil, Angela López, José Banquero, Obdulia González, Manuel Feijóo, José Estévez, José Rivero, María Sánchez y Carmen García.

Becas del Colegio Notarial

En el Colegio Notarial de La Coruña se halla abierto un concurso hasta el 31 de agosto próximo, con el objeto de proveer a una o más becas dotadas con 3.500 pesetas anuales cada una para el estudio de una carrera universitaria. Podrán solicitarlas los hijos e huérfanos de Notarios. Informan en las Notarías acerca de los documentos necesarios para este concurso.

Necrología

Después de sufrir con gran resignación una dilatada enfermedad falleció en la tarde del sábado a los 65 años edad, el que fué apreciado amigo nuestro don Manuel Cotón Vázquez, causando su muerte honda pena en cuantos fomentaban su siempre ameno trato. El señor Cotón había sido concejal del Ayuntamiento santiagués, y en sus iniciativas se vio siempre el amor a la ciudad. En la parroquial de Santa María del Camino celebróse esta mañana el funeral de entierro en el que ofició el coadjutor don Vicente Fernández, al que ayudaron de diácono y subdiácono los presbiteros señores Fraga y Castro García. Terminado éste fué conducido su cadáver al cementerio del Rosario. A las hermanas del finado acompañamos en la pena, pidiendo a nuestros lectores alguna oración por el descanso eterno del que fué apreciado vecino.

Anuncios breves

PÉRDIDA DE DOCUMENTOS. La persona que haya encontrado un sobre, con letras ya pagadas y recibos—documentos que no sirven más que para el interesado—puede entregarlos en el Cantón del Toral, 1 Casa Vitos, donde se gratificará. SE ARRIENDA un bajo para industria en la calle del Hospitalillo. Razón en esta Administración. El DR. FRANCISCO GALLEGO, Oculista, suspende la consulta por unos días. PIANO antiguo, marca extranjera, perfecto estado, se vende. Razón: Vía Sacra, 2. PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matrículas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º Teléfono 1085. ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libro, Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono, 1435. Revele sus carretes en «Talleres Fotográficos». Entrega rapidísima. Calderería núm. 26—2.º piso. COCHES DE ALQUILER ECONOMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

Noticiero de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que es ineludible su obligación de asistir debidamente uniformados al magno acto de afirmación nacionalsindicalista que el 18 de julio se celebrará en esta Plaza. Todos aquellos que no tengan camisa azul se los comunica que en la Delegación de Administración (Sección de Intendencia), están a la venta. SANTIAGUES: La voz de la Falange es la voz de España; sus consignas siempre vivas y operativas las escuchará en el magno acto de afirmación nacionalsindicalista, que el próximo 18 de julio se efectuará en Santiago.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana día 7 a las ocho de la mañana y en el altar Mayor de la S. I. M. Catedral se celebrará una Misa por los caídos de la División Azul. A ella asistirán con las jerarquías de Falange y Ayuntamiento los camaradas de la División que en voto de peregrinación se trasladaron hoy, a pie, desde La Coruña. Esta Jefatura invita por medio de esta nota a todas las autoridades (ya que la escasez del tiempo impiden hacerlo personalmente), a todos los camaradas de la División Azul que se encuentran en Santiago, a los militantes y a todo el pueblo. El Jefe Comarcal.

Una exposición permanente de Artesanía en Santiago

Regresó de La Coruña el presidente del Sindicato Local de la Artesanía don Antonio Polgar Lema, quien en la herculina ciudad se entrevistó con su compañero de la Provincial tratando de la instalación de una exposición-mercado de la Artesanía en nuestra ciudad, idea que fué favorablemente acogida. También hablaron de la instalación de la Escuela de Bellas Artes y de otro asunto relacionado con la vida artística de Santiago.

Movimiento demográfico

Nacimientos: María José Eladia Varela de Lámia y Neira, Francisca Mugica Mata, Javier Rodríguez Fernández y Amalia Abellera Estravís. Defunciones: Ildefonso Cárdenas, de 28 años, soltero, de Jaén (Prisión).

Sanciones

Relación de las impuestas: Flora Morales Novo, Ramona Amigo Otero, Manuela Garrido Varela, de Malpica; Elisa Baso Castelo, Dolores Pereiro Rodríguez, de Arteijo, 10 pesetas a cada uno por viajar sin documentación; Ramón Martínez Vázquez, de La Coruña, 250 por tener abierto a deshora el establecimiento; Josefa Chans Pailos, Carmen Vecino Consillas, Carmen Camino Souto, de Puentevedra, 25 a cada una por escándalo; Manuel Fernández Fornos, Antonio Menaya Sánchez, de Fene, 50 a cada uno por escándalo; Juana Real Couto, de Fene, 25 por tener al perro suelto sin bozal; Manuel Andradá, Berdía, Celso Pose, de Sada, 500 a cada uno por provocadores.

Petición de mano

Por el doctor Novo González, en nombre de sus padres los señores de Novo Campelo, y para su hermano don Federico, ha sido pedida a los señores de Frego Panín (don Gonzalo), la mano de su hija Mercedes.

El acto tuvo lugar en la finca Acastela (Puentevedra), residencia veraniega de los padres de la novia.

Entre los prometidos, pertenecientes a distinguidas familias de Santiago y La Coruña, respectivamente, se cambiaron valiosos regalos, habiéndose señalado la boda para fecha próxima.

Dirección General del Turismo

Se servirá pasar por esta Oficina Local (Rúa Nueva, 3) durante los días 7 y 8 del corriente, de cinco a siete de la tarde, los siguientes señores para un asunto que les interesa: Marcelino Lorenzo Filloy, Purificación Lafuente, Hermida Lourido, Jesús Madridián, Francisco Méndez Torrente, Pilar Pazos, Mercedes Picó, José Porto Mato, Rosalía Raña Tojo, Obdulia Ramallo, Luisa Rodríguez de Fraga, Cándida Ruiz Martínez, Presentación Taboada, Petra Valdeón, Camilo Vázquez, Elena Vázquez, Elvira Alferrán, Carmen Camuño, Santiago Arce, María Teresa Camuño, Santiago Carballal, Manuel Fernández Gómez, Teresa Fernández Gondar, María Iglesias Mojarín, Berta Regueiro Botana.

Regresa a Madrid la esposa del Caudillo

Saló para Madrid la esposa del Caudillo excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana doña Isabel Polo de Guezalva. Acudieron a despedirla las autoridades y distinguidas señoras. Dentro de breves días retornará a Meirás.

Acción Católica de Sar

En el local de la Juventud Masculina de A. C. de Sar se celebró el sábado último el acto de la Exaltación de los Mártires de A. C. y en especial de los de nuestro Centro. Presidió el Sr. Cura Párroco juntamente con los Presidentes de la Junta Parroquial y de las Cuatro Ramas. El local se hallaba adornado con las Banderas de los Jóvenes y Aspirantes recubiertas de rosas encarnadas, símbolo de la sangre de nuestros mártires. El Presidente de los jóvenes expuso el concepto teológico-litúrgico del martirio y a continuación el Sr. Consiliario desarrolló el tema de la Espiritualidad martirial. Terminó este acto con el Himno de la Juventud de A. C. y en el día de ayer con una Misa de Acción general.

Ingreso en el Gran Hospital

Ingresó en el Gran Hospital María Luisa Iglesias López, de 9 meses del barrio de Conjo, que en un mes casual resultó con quemaduras graves en la región glútea y extremidades inferiores.

De viaje

Saló para Gijón con su familia don José del Río y Chico para asistir a la inauguración del Sanatorio Quirós que en dicha ciudad instalan don Carlos de Carlos y don José del Río y Chico.

Multas impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas

Por el excelentísimo señor Gobernador Fiscalia han sido impuestas las sanciones siguientes: Multa de 25.000 pesetas a José Pineda Calvo, de Carballo; 25.000 a José Regueiro Varela de Larcha; 20.000 a José Cortés Cambón de Carballo, y 25.000 a Manuel Negroira Varela, de Coristanco, todos ellos por tenencia y circulación ilegal de mineral volfrámico.

Por la Fiscalía provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 5.000 pesetas a Manuel Mañó Fernández, de La Coruña, por tenencia de géneros sin el marcado reglamentario. 2.500 a Balbina Casal Fresco, de Neda, por compra-venta de tocino a precios abusivos.

Manuel Patiño Pedreira, de La Coruña

Vicente Tourno Giménez, de La Coruña; Juan López Fresco, de idem; Enrique García Cadilla, de Narón; Manuel Rodríguez Seco, de El Ferrol del Caudillo; y María Casal Casal, de Narón; Baldozar Pazos N., de Coristanco; Eduardo Vázquez Cepeda, de Santiago; Amalia Filgueira Sánchez, de Neda; Roberto Gabelo, de El Ferrol del Caudillo; Encarnación Penado, de Jubia; Juan López Zúñiga, de Arteijo; Alejandro Frego Figueiras, de Arteijo; Marcelino Gorio Pérez, de La Coruña; Carmen Godella Vázquez, de La Coruña; Leonor Soane Barbeta, de Arteijo; Esperanza González Corral, de Santiago de Compostela; María Miquez Souto, de Oleiros; Juan Mella Rodríguez, de La Coruña; Juan Doldán Ribou, de Oleiros; Enrique López Zúñiga, de Oleiros; y Listo Paz, de idem, 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

1.500 a José Gijórey García, de Sigüeiro

por molarización ilegal de trigo. 1.500 a Isabel Reich Doyal, de Oleiros, por venta de leche a precios superiores a los de tasa. 1.500 a Juana Calvino Castro, de Narón, por compra y tenencia ilegal de alcohol.

Subasta

Se hace de la casa número 20 de la calle de los Lagartos, con su huerta unida de un terrado. Dicha subasta se celebrará el día 19 de julio, de once a doce, en "Agencia García", Conga, 4, bajo.

Ataques de la aviación nipona

Cantón.—La aviación japonesa atacó los aeródromos de Oñiza, pertenecientes a China y Estados Unidos. Los aparatos que había en tierra fueron destruidos. Los daños causados en las instalaciones fueron considerables.

Ministro búlgaro en Berlín

Berlín.—Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Hacienda búlgaro, el cual pasará en esta población varios días. Al ministro búlgaro le recibieron las autoridades y representantes del Führer. Después de cumplimentar a las autoridades se dirigió al monumento de los caídos por la guerra, depositando una monumental corona, con los lazos nacionales de Bulgaria.

Semana musical

Berlín.—Se ha inaugurado la semana musical germano-española, acto al que asistieron las autoridades alemanas y el embajador de España, conde de Mayalde.

La rada de Suez bombardeada

Berlín.—La aviación alemana en África del Norte atacó varias concentraciones enemigas ocasionando daños de importancia. También fueron bombardeadas eficazmente las instalaciones de la rada del Canal de Suez.

Lord Halifax llega a Londres

Londres.—El Embajador británico en Norteamérica, lord Halifax, ha llegado a Londres para entrevistarse con el Gobierno.

Comunicado italiano

Roma.—El comunicado facilitado por el Estado Mayor del Ejército italiano da cuenta de que en el frente egipcio hubo gran actividad artillera por ambas partes. Los contraataques enemigos han sido todos ellos rechazados energicamente, ocasionándose gran número de bajas al adversario. La aviación atacó concentraciones enemigas e instalaciones portuarias en Alejandría. En el Mediterráneo Oriental fué hundido un buque mercante enemigo de 5.000 toneladas.

Mensaje de Churchill al pueblo chino

Londres.—El Primer Ministro británico Churchill, ha dirigido un mensaje al pueblo chino con motivo de cumplirse el aniversario de la declaración de guerra al Japón. En este mensaje dice que el pueblo chino sabe muy bien que la victoria está en resistir, y la victoria será definitiva y rápida, ya que ahora no luchan solos, sino con la poderosa ayuda de los EE. UU. En dicho mensaje se promete a China toda clase de ayuda material y económica.

La independencia de la India

Tokio.—Los periódicos japoneses dedican grandes espacios a la India, la cual dicen debe aspirar a su independencia total en un plazo breve. Si deja pasar esta ocasión para satisfacer sus aspiraciones,

Ascenso por méritos de guerra

Berlín.—El Führer, ha concedido el ascenso a Coronel General, al general Madsén, por su intervención en los combates de Wolchof.

El Presidente egipcio

Estocolmo.—Oficialmente se ha dado la noticia de que el Presidente de Egipto, se ha negado a la petición hecha por la Cámara de declarar a El Cairo ciudad militar.

Los éxitos alemanes

Estocolmo.—Los mismos bolcheviques han declarado en sus órganos de prensa, que las fuerzas alemanas tienen superioridad en armamento y que los éxitos que obtienen son debidos a esta circunstancia.

Malta bombardeada

Berlín.—La aviación alemana ha bombardeado durante la pasada noche los aeródromos e instalaciones portuarias de la isla de Malta, ocasionando diversos incendios y daños considerables.

Buque norteamericano hundido

Washington.—Oficialmente se ha declarado el hundimiento en el Atlántico de un buque mercante norteamericano de tonelaje medio, a consecuencia de haber sido atacado por los submarinos del Eje. La tripulación ha conseguido salvarse.

500.000 kilos de tabaco ardiendo

Estambul.—500.000 kilos de tabaco han ardiendo en un cobertizo del muelle. Las llamas amenazan seriamente a otras instalaciones. La intervención de los bomberos evitó una verdadera catástrofe en los cobertizos donde había materias inflamables.

Mensaje de Churchill al pueblo chino

Londres.—El Primer Ministro británico Churchill, ha dirigido un mensaje al pueblo chino con motivo de cumplirse el aniversario de la declaración de guerra al Japón. En este mensaje dice que el pueblo chino sabe muy bien que la victoria está en resistir, y la victoria será definitiva y rápida, ya que ahora no luchan solos, sino con la poderosa ayuda de los EE. UU. En dicho mensaje se promete a China toda clase de ayuda material y económica.

La independencia de la India

Tokio.—Los periódicos japoneses dedican grandes espacios a la India, la cual dicen debe aspirar a su independencia total en un plazo breve. Si deja pasar esta ocasión para satisfacer sus aspiraciones,

Q.ª Dolores Fernández Cao Cordido

(Q. S. G. H.)

La Familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas; por lo que le anticipan gracias.

Santiago, 6 de julio de 1942.

El trozo cuarto del ferrocarril Zamora-La Coruña

Se publicó una disposición del Ministerio de Obras Públicas, autorizando la ejecución por el sistema de administración de las obras de los caminos de acceso a las estaciones del trozo cuarto del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

Comisaría de Recursos de la Zona Octava

El día primero del corriente, se celebró en el despacho del Ilmo. señor Comisario de Recursos y bajo su presidencia, una importante reunión a la que asistieron los señores jefes provinciales del Servicio Nacional del Trigo de las provincias de La Coruña. En esta reunión se trataron de una manera amplia todos los puntos concernientes a la organización de la recogida de los productos intervenidos por dicho Servicio en las provincias gallegas durante la próxima campaña 1942-43, de acuerdo con la modalidad especial de la región.

El Museo de reproducciones Artísticas de la Escuela de Artes y Oficios

Durante las próximas fiestas patronales estará abierta al público de once a doce y de cinco a siete de la tarde, el Museo de reproducciones Artísticas de la Escuela de Artes y Oficios.

El Rosario de San Carlampio

Saló ayer, a la hora anunciada, del contento de Nuestra Señora de los Remedios (Huérfanos) el Rosario con la imagen de San Carlampio, en el que portó el estandarte nuestro buen amigo don Blas Ferrero Castañó, a cuyos lados iban los señores Varela Ron y Canelo. Figuraban en la religiosa comitiva muchas de las amistades del señor Ferrero, en dos largas filas. Iban la Banda de Clarines del Regimiento de Artillería y la Municipal. El señor Ferrero da por nuestra mediación las más rendidas gracias a cuantos le acompañaron, así como a los que le enviaron vela a su domicilio.

Le roban la maleta

José María Barros, de 22 años, músico del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», denunció la desaparición de una maleta cuando se dirigía en un camión desde nuestra ciudad a la parroquia de San Mamed de Vedra, de la que es natural.

Maestro ascendido

Ascendió a la quinta categoría y sueldo de 7.200 pesetas el maestro de la escuela graduada de Puentevedra, don Félix Sabell Mosquera.

Arrollada y muerta por un camión

En La Coruña, el camión número 5049-C, cargado de madera y conducido por Vicente Iglesias Soano, de Cecebre, atropelló en la calle de Juana de Vega a una señora anciana que atravesaba la calzada frente al kiosco de venta de periódicos. Llévase a su domicilio. La desgraciada señora sufrió tan graves lesiones que le causaron la muerte casi instantánea. La interfeca llevaba un anillo de oro con las iniciales A. C. e iba bien vestida y alhajada.

Salón Teatro

EL FORMIDABLE VICTOR MC. LAGLEN nunca ha realizado nada parecido a esta gran producción, que le consagra como el más perfecto actor

CUATRO AMIGOS Nada tan dinámico, emotivo y subyugante

HOY y MAÑANA En Español Ultimo Noticiero UFA

HOY y MAÑANA

La espléndida e interesante superproducción moderna

HABLADA EN ESPAÑOL

LA ESTRELLA DEL RÍO

Estupenda y genial creación de la bellísima estrella

LA JANA

Proyectándose además el gracioso complemento de Jardiel Poncela

DEFINICIONES

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

ESTRENA MAÑANA MARTES

la versión cinematográfica de la famosa obra del eximio LUIGI PIRANDELLO

PERO NO ES UNA COSA SERIA

HABLADA EN ESPAÑOL

interpretada por los notables astros

Vittorio de Sica

Elisa Cegani

Humberto Melnati

Assia Noris

Assia Noris